
Otas boggave 1924-1942 
En bibliografisk oversigt 
Af Ole Olav Jensen og Poul Michael Linneballe 

I årene fra 1924 til 1942 udsendte OTA ialt 160 forskellige, små bornebøger 

i serien OTAs BOGGAVE - bedre kendt som OTA-BØGERNE. 

Ideen til disse udgivelser skyldtes OTAs grundlægger Andreas Boesen 

(1870-1941), og hovedtanken bag var at fremme salget af OTAs produkter. 

Allerede straks efter de første udgivelser mærkedes en kraftig stigning i 

salget, og OTA fortsatte med nye udgivelser indtil en lov i begyndelsen af 

40erne forbød at give gaver i forbindelse med varesalg. 

I begyndelsen har der øjensynligt eksisteret et samarbejde mellem OTA 

og Gyldendal om udgivelserne. Dels står Gyldendalske Boghandel som ud­

giver af de første OTA-bøger, og dels reklameredes der i begyndelsen såvel 

for OTA som for Gyldendalske Boghandel i bøgerne. Endelig er fx OTAs 

udgivelse af Grimms eventyr i 1925 (bibliografiens nr. 9-12) både hvad an­

går format, udstyr og indhold identisk med Gyldendalske Boghandels ud­

givelse af samme eventyr i serien „Gyldendals /Eventyrbøger" fra 1923. Fra 

1930 ses intet samarbejde, det må antages, at OTA fra dette tidspunkt alene 

stod for udgivelserne. 

I de første 7 år blev der udgivet 60 boger i et samlet oplag på 660.000. 

Desværre har det ikke været muligt at få oplyst oplagstallene på udgivel­

serne fra og med 1932, men de har sandsynligvis været af lignende omfang. 

Bøgerne fik man ved at samle og indsende kuponer, der var indlagt i 

OTAs forskellige produkter. I begyndelsen fulgte kuponer til de enkelte 

udgivelser specielle produkter dvs., at man fx i 1925 kun kunne få Brodrene 

Grimms eventyr (bibliografiens nr. 9-12) ved at spise OTA GRYN, hvor­

imod man skulle indsende kuponer fra PAMA RISGRYN og PAMA RIS­

MEL for at få H.C.Andersens eventyr (bibliografiens nr. 5-8). Fra 1930 

lå kuponerne til samtlige bøger i alle OTAs produkter. 

I 1935/36 skulle der indsendes 15 kuponer for at få en bog. 

Ved dette kuponsystem, hvor man gik uden om bogbranchens sædvanlige 

distributionskanaler, kan man på trods af, at der ikke krævedes decideret 

medlemskab, måske se OTA-bøgeme som en tidlig bogklubsform. 

OTA-bøgerne havde i de 19 år, de blev udsendt, omtrent samme udseende 

og udstyr. De udkom i serier på enten 2, 4, 8 eller 12 bøger, hver med sit 

specielle hovedtema som fx dyrefortællinger, eventyr eller sagn. Den enkelte 

bog består af en række små fortællinger - normalt omkring en halv snes 

stykker - og alle bøgerne i een serie er skrevet af samme forfatter(e). (Der 

er i forbindelse med denne bibliografi udarbejdet en fuldstændig indholds­

fortegnelse til hver enkelt bog, hvilken findes på Danmarks Biblioteksskoles 

bibliotek). 

Af bidragsyderne til OTA-bøgerne skal nævnes Andreas Boesens to døtre 

Gaja Gudrun, f. 1908 (gift Orsi) og Ulrikka Eleonora, f. 1904 (gift Nor-
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gaard). Til og med 1936-37 skrev førstnævnte og derefter sidstnævnte under 

pseudonymet Ada Hensel sammen med historielæreren Hans Peter Falk Røn­

ne (1889-1953) en mængde fortællinger, der satte et markant præg på OTA-

bøgeme. Endvidere Ingvald Lieberkind (1897-1972), der bidrog med en 

række af sine små dyrefortællinger (i 1927/28 og i 1931 samt med lettere 

bearbejdelser af disse i 1935/36, 1936/37 og i 1938/39). Endelig skal blandt 

illustratorerne fremhæves Oscar Knudsen. Han tegnede sig for langt de fle­

ste af OTA-bøgernes illustrationer, idet han har leveret tegninger til såvel 

Ada Hensels og P. Falk Rønnes historier som til Ingvald Lieberkinds dyre­
fortællinger. 

Der er ingen tvivl om, de store oplagstal taget i betragtning, at OTA-

bøgeme udgjorde en anselig del af børns og unges litterære oplevelser i 

denne periode. Det har ikke været vort mål at foretage en egentlig indholds­

analyse, men indholdsmæssigt må fortællingerne nok betegnes som karakte­

ristiske for periodens bømebogsproduktion. De er moralsk forsvarlige, har 

ofte en lykkelig slutning og indeholder både underholdende, opdragende og 

oplysende aspekter (fx indledes de fortællinger, der knytter sig til dyr, histo­

riske personer og emner med korte leksikalt prægede introduktioner om på­

gældende dyr, person eller emne). Nærværende bibliografiske oversigt kan 

imidlertid danne grundlag for en egentlig indholdsanalyse af OTA-bøgeme. 

Vi takker OTA a/s for velvilligt at have stillet deres samling af OTA-

bøger samt lokaler til rådighed ved udarbejdelsen af denne bibliografi. Vi 

takker også hr og fru Nørgaard for venlig bistand. 

Bibliografisk oversigt 

Bibliografien er en tilstræbt fuldstændig, retrospektiv fortegnelse over bøger 
udgivet som OTAs boggave. 

Den bygger på primær registrering af OTAs samling af OTA-bøger sup­

pleret af enkelte fra Det kgl. Bibliotek. Samtlige titler er, hvor det har væ­
ret muligt, verificeret i Dansk Bogfortegnelse (DB). 

Som indledning til selve listen over de enkelte udgivelser gøres rede for 
OTA-bøgernes fælles karakteristika. 

Listen er kronologisk opstillet efter de enkelte seriers udgivelsesår. I de 

kronologiske afsnit er de respektive serier beskrevet. Beskrivelserne inde­

holder dels et indledende afsnit med de generelle kakarkteristika for den 

pågældende serie, og dels en fortegnelse over de enkelte bøger i serien. 

I afsnittet med de generelle karakteristika gives oplysninger om den på­

gældende series antal bind, emne, ophav, trykkeri, illustrationer, illustrator, 

bindfarve og om eventuelle andre reklamer end for OTA. Endvidere oplyses 

i hvilke af OTAs produkter kuponerne til den pågældende serie var indlagt 
samt om oplagets størrelse. 

I fortegnelserne over de enkelte bøger i serien er der foruden ophav og 

titel også anført de enkelte bøgers specielle karakteristika, herunder dog 

altid sidetal (angivet ud fra de paginerede sider) samt antal illustrationer 

(excl. forsideillustrationer). I fortegnelserne er bøgerne opstillet alfabetisk 

undtagen i de tilfælde, hvor der fra forlagets side er angivet en nummerering. 

Samtlige OTA-bøger er i bibliografien fornyet med fortløbende numre. 
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Fælles karakteristika 

Bøgernes format er for hele udgivelsesperioden 12,7 cm X 1 5 , 7  cm. De er alle udstyret med 

papbind i forskellige farver efter de enkelte serier. 

Der reklameres for OTAs produkter dels på de enkelte bindsbagsider, og dels i selve bø­

gerne bl. a på bindenes indersider og på smudstitlerne. 

Forsideillustrationerne, der med enkelte undtagelser alle knytter sig til titelfortællingerne, er 

4-farvede. For perioden 1924-1938/39 er de påklæbede bindet og har formatet 7,7 X 10,5 cm. 

Herefter er forsideillustrationeme trykt direkte på bindene og har et format som disse. 

Samtlige helsideillustrationer i bøgerne har formatet 9 cm X 12 cm. 

O TAS boggave 1 9 2 4 - 1 9 4 2  

1924 
4 bind med eventyr af H. C. ANDERSEN. 

Udgivet 1924 af Gyldendalske Boghandel. 

Trykt hos Gyldendals Forlagstrykkeri, Kbh. 

Med 4-farvede illustrationer på særskilte plan­

cher efter tegninger af Vilhelm Pedersen. 

Beige bind. Foruden reklamer for OTAs pro­

dukter også reklame for Gyldendalske Bog­

handel. Kuponer fra PAMA RISGRYN og 

PAMA RISMEL. Oplag: 40.000. 

1. Andersen, H. C. 

Den grimme Ælling og andre Eventyr. 

79 s. + 5 ill. 
2. Andersen, H. C. 

Lille Claus og store Claus og andre Even­

tyr. 80 s. + 5 ill. 

3. Andersen, H. C. 

Svinedrengen og andre Eventyr. 78 s.+ 5 ill. 

4. Andersen, H. C. 

Tommelise og andre Eventyr. 79 s. + 5 ill. 

1925 
4 bind med eventyr af H. C. ANDERSEN. 

(Ikke i DB). Indhold som i 1924-serien. Ud­

givet 1925 af Gyldendalske Boghandel. Trykt 

hos Gyldendals Forlagstrykkeri, Kbh. og Aar­

hus Stiftsbogtrykkeri, Århus. Med 4-farvede il­

lustrationer på særskilte plancher efter tegnin­

ger af Vilhelm Pedersen. Beige bind. Foruden 

reklamer for OTAs produkter også reklame for 

Gyldendalske Boghandel. Kuponer fra PAMA 

RISGRYN og PAMA RISMEL. Oplag: 

40.000. 

5. Andersen, H. C. 

Den grimme Ælling og andre Eventyr. 

Trykt hos Gyldendals Forlagstrykkeri. Om­

slaget trykt hos Aarhus Stiftsbogtrykkeri. 

79 s. + 5 ill. 

6. Andersen, H. C. 

Lille Claus og store Claus og andre Even­

tyr. Trykt hos Gyldendals Forlagstrykkeri. 

80 s. + 5 ill. 

7. Andersen, H. C. 

Svinedrengen og andre Eventyr. Trykt hos 

Gyldendals Forlagstrykkeri. Omslaget trykt 

hos Aarhus Stiftsbogtrykkeri. 78 s. + 5 ill. 

8. Andersen, H. C. 
Tommelise og andre Eventyr. Frykt hos 

Gyldendals Forlagstrykkeri. Omslaget trykt 

hos Aarhus Stiftsbogtrykkeri. 79 s. + 5 ill. 

4 bind med eventyr a/BRØDRENE GRIMM. 

Udgivet 1925 af OTA. Trykt hos P.Christian­

sen, Kbh. Med 4-farvede helsides illustrationer 

på særskilte plancher efter tegninger af Bie. 

Beige bind. Kuponer fra OTA GRYN. Oplag: 

60.000. 

9. Askepot og andre Æventyr. Af Brødrene 

Grimm. 80 s. + 5 ill. 

10. Hans og Grete og andre Æventyr. Af 

Brødrene Grimm. 80 s. + 5 ill. 

11. Lille Rødhætte og andre Æventyr. Af 

Brødrene Grimm. 80 s. + 5 ill. 

12. Tornerose og andre Æventyr. Af Brødrene 

Grimm. 80 s. + 5 ill. 
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1925-26 
4 bind med eventyr a/BRØDRENE GRIMM. 

Paa dansk ved C. E. Falbe-Hansen. Udgivet 

1925 af OTA. Trykt hos P. Christiansen, Kbh. 

Med 4-farvede helsides illustrationer på sær­

skilte plancher efter Tegninger af Bie. Beige 

bind. Kuponer fra OTA GRYN. Oplag: 

60.000. 

13. Den fattige Møllerdreng og andre Æven-

tyr Af Brødrene Grimm. Paa dansk ved 

C. E. Falbe Hansen. 78 s. + 5 ill. 

14. Jernhans og andre Æventyr. Af Brødrene 

Grimm. Paa dansk ved C. E. Falbe-Han-

sen. 78 s. + 5 ill. 

15. Pak og andre Æventyr. Af Brødrene 

Grimm. Paa dansk ved C. E. Falbe-Han-

sen. 78 s. + 5 ill. 

16. Ulven og Ræven og andre Æventyr. Af 

Brødrene Grimm. Paa dansk ved C. E. Fal­

be-Hansen. 78 s. + 5 ill. 

4 bind med eventyr af H. C. ANDERSEN. 

Indhold som i 1924-serien. Udgivet 1926 af 

OTA og Gyldendalske Boghandel. Trykt hos 

Gyldendals Forlagstrykkeri, Kbh. og Aarhus 

Stiftsbogtrykkeri, Århus. Med 4-farvede hel­

sides illustrationer på særskilte plancher. Beige 

bind. Kuponer fra PAMA RISGRYN og 

PAMA RISMEL. Oplag: 40.000. 

17. Andersen, H. C. 

Den grimme Ælling og andre Eventyr. 

Udgivet af Gyldendalske Boghandel. Trykt 

hos Aarhus Stiftsbogtrykkeri. Omslaget 

trykt hos Gyldendals Forlagstrykkeri. 79 s. 

+ 5 i"-
18. Andersen, H. C. 

Lille Claus og store Claus og andre Even­

tyr. Udgivet af OTA. Trykt hos Aarhus 

Stiftsbogtrykkeri. 80 s. + 5 ill. 

19. Andersen, H. C. 

Svinedrengen og andre Eventyr. Udgivet 

af Gyldendals Boghandel. Trykt hos Aar­

hus Stiftsbogtrykkeri. Omslaget trykt hos 

Gyldendals Forlagstrykkeri. 78 s. + 5 ill. 

20. Andersen, H. C. 

Tommelise og andre Eventyr. Udgivet af 

Gyldendalske Boghandel. Trykt hos Aar­

hus Stiftsbogtrykkeri. Omslaget trykt hos 

Gyldendals Forlagstrykkeri. 79 s. + 5 ill. 

1926-27 
4 bind med danske folkeeventyr bearbejdede 

efter SVEND GRUNTVIGs samlinger af 

C. E. FALBE-HANSEN. Udgivet 1926 af 

OTA. Trykt hos Aarhus Stiftsbogtrykkeri, Ar-

hus. Med 4-farvede helsides illustrationer på 

særskilte plancher efter tegninger af Alfred 

Schmidt. Røde bind. Kuponer fra OTA 

GRYN. Oplag: 60.000. 

21. Grundtvig, Svend 

Guldfuglen og andre danske Folkeeventyr. 

Bearbejdede af C. E. Falbe-Hansen. 76 s. 

+ 5 iU-

22. Grundtvig, Svend 

Hvem bliver først vred og andre danske 

Folkeeventyr. Bearbejdede af C. E. Falbe-

Hansen. 78 s. 4- 5 ill. 

23. Grundtvig, Svend 

Den modige Svend og andre danske Fol­

keeventyr. Bearbejdede af C. E. Falbe-

Hansen. 77 s. + 5 ill. 

24. Grundtvig, Svend 

Vulle Bondedreng og andre danske Folke­

eventyr. Bearbejdede af C. E. Falbe-Han­

sen. 79 s. + 5 ill. 

4 bind med eventyr fra 1001 Nat. Bearbejdede 

af C. E. FALBE-HANSEN. Udgivet 1926 af 

OTA. Trykt hos Aarhus Stiftsbogtrykkeri, Ar-

hus. Med 4-farvede helsides illustrationer på 

særskilte plancher efter tegninger af Alfred 

Schmidt. Blå bind. Kuponer fra PAMA RIS­

GRYN og PAMA RISMEL. Oplag: 40.000. 

25. Aladdin og den vidunderlige Lampe og 

andre Eventyr fra 1001 Nat. Bearbejdede 

af C. E. Falbe-Hansen. 78 s. + 5 ill. 

26. Ali Baba og de fyrretyve Røvere og andre 

Eventyr fra 1001 Nat. Bearbejdede af C. 

E. Falbe-Hansen. 78 s. + 5 ill. 
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27. Prinsen af Sind og andre Eventyr fra 1001 

Nat. Bearbejdede af C. E. Falbe-Hansen. 

77 s. + 5 ill. 

28. Sindbad Søfareren og andre Eventyr fra 

1001 Nat. Bearbejdede af C. E. Falbe-

Hansen. 77 s. + 5 m-

1927-28 

8 bind med dyrefortællinger af INGVALD 

LIEBERKIND. Udgivet 1927 af OTA. Trykt 

hos Aarhus Stiftsbogtrykkeri, Århus. Med hel­

sides illustrationer med gult eller grønt over­

tryk efter tegninger af Oscar Knudsen. Brune 

eller grønne bind. Kuponer fra OTA GRYN, 

PAMA RISGRYN og PAMA RISMEL. Op­

lag: 100.000. 

29. Lieberkind, Ingvald 

Bisonoksen og andre Dyrefortællinger. 93 

s. incl. 15 ill. med gult overtryk. Grønt 

bind. 

30. Lieberkind, Ingvald 

Blæksprutten og andre Dyrefortællinger. 

93 s. incl. 15 ill. med grønt overtryk. 

Grønt bind. 

31. Lieberkind, Ingvald 

Guldsmeden og andre Dyrefortællinger. 

93 s. incl. 15 ill. med grønt overtryk. 

Grønt bind. 

32. Lieberkind, Ingvald 

Hajen og andre Dyrefortællinger. 93 s. 

incl. 15 ill. med grønt overtryk. Brunt 

bind. 

33. Lieberkind, Ingvald 

Kongeørnen og andre Dyrefortællinger. 92 

s. incl. 15 ill. med gult overtryk. Grønt 

bind. 

34. Lieberkind, Ingvald 

Kvælerslangen og andre Dyrefortællinger. 

93 s. incl. 15 ill. med grønt overtryk. Brunt 

bind. 

35. Lieberkind, Ingvald 

Pingvinen og andre Dyrefortællinger. 94 s. 

incl. 15 ill. med gult overtryk. Brunt bind. 

36. Lieberkind, Ingvald 

Ræven og andre Dyrefortællinger. 93 s. 

incl. 15. ill. med gult overtryk. Brunt bind. 

1928-29 

4 bind med dyrefortællinger efter SVEND 

FLEURONy romaner. (Ikke i DB). Udgivet 

af OTA [u.å.]. Trykt hos P. Christiansen, Kbh. 

Med 4-faivede helsides illustrationer på sær­

skilte plancher. Blå eller mørkerøde bind. For­

uden reklamer for OTAs produkter også re­

klame for Gyldendalske Boghandel. Kuponer 

til blå serie fra PAMA RISMEL og PAMA 

RISGRYN, og til mørkerød serie fra OTA 

GRYN. Oplag: Blå serie: 20.000 og rød serie: 

30.000. 

37. Ismads og andre Dyrefortællinger. Frit 

efter Svend Fleurons Romaner. Fortalt for 

Ungdommen. 76 s. + 5 ill. Blåt bind. 

38. Jeppe Flodhest flytter og andre Dyrefor­

tællinger. Frit efter Svend Fleurons Ro­

maner. Fortalt for Ungdommen. 78 s. + 

5 ill. Mørkerødt bind. 

39. En Rævefa'r og andre Dyrefortællinger. 

Frit efter Svend Fleurons Romaner. For­

talt for Ungdommen. 77 s.+ 5 ill. Blåt bind. 

40. Svanekampen og andre Dyrefortællinger. 

Frit efter Svend Fleurons Romaner. For­

talt for Ungdommen. 77 s. + 5 ill. Mør­

kerødt bind. 

2 bind med franske eventyr. (Ikke i DB). Ud­

givet af OTA [u.å.]. Trykt hos P. Christian­

sen, Kbh. med 4-farvede helsides illustratio­

ner på særskilte plancher. Blå bind. Kuponer 

fra PAMA RISGRYN og PAMA RISMEL. 

Oplag: 20.000. 

41. Prins Rollo med Hanekammen og andre 

franske Eventyr. 79 s. + 5 ill. 

42. Prinsesse Blondine og andre franske Even­

tyr. 75 s. + 5 ill. 

2 bind med eventyr af WILHELM HAUFF. 

Bearbejdede af ERNA HEINBERG. (Ikke i 

DB). Udgivet af OTA [u.å.]. Trykt hos P. 

Christiansen, Kbh. Med 4-farvede helsides il­

lustrationer på særskilte plancher. Mørkerøde 

bind. Kuponer fra OTA GRYN. Oplag: 

30.000. 



Otas boggave 1924-1942 • 251 

43. Hauff, Wilhelm 

Den falske Prins og andre Eventyr. Be-

arbejdede af Erna Heinberg. 78 .s + 5 ill. 

44. Hauff, Wilhelm 

Den unge Englænder og andre Eventyr. 

[På omslag: Lille Muk og andre Eventyr], 

Bearbejdede af Erna Heinberg. 77 s. + 5 

ill. 

1930 

8 bind med alverdens eventyr. Bearbejdede af 

ERNA HEINBERG. Udgivet 1930 af OTA. 

Trykt hos J. Jørgensen og Go. (Ivar Jantzen). 

Med helsides illustrationer med gult overtryk. 

Lilla eller grønne bind. Kuponer fra OTA 

GRYN, PAMA RISGRYN og PAMA RIS­

MEL. Oplag: 60.000. 

45. Den fattige Ismael. Bearbejdet af Erna 

Heinberg. 77 s. incl. 9 ill. Lilla bind. 

46. Huset i Skoven. Bearbejdet af Erna Hein­

berg. 75 s. incl. 9 ill. Grønt bind. 

47. Den lykkelige Prins. Bearbejdet af Erna 

Heinberg. 76 s. incl. 9 ill. Grønt bind. 

48. Prinsessen og Fiskerdrengen. Bearbejdet af 

Erna Heinberg. 76 s. incl. 9 ill. Grønt 
bind. 

49. Prinsesserne i Brønden. Bearbejdet af Er­

na Heinberg. 76 s. incl. 9 ill. Lilla bind. 

50. Paafuglekongen og hans Brud. [På. omslag: 

Paafuglekongen]. Bearbejdet af Erna Hein­

berg. 77 s. incl. 9 ill. Lilla bind. 

51. De tre Fugle. Bearbejdet af Erna Hein­

berg. 77 s. incl. 10 ill. Grønt bind. 

52. Troldkvindens Datter. Bearbejdet af Erna 

Heinberg. 76 s. incl. 9 ill. Lilla bind. 

1931 

8 bind med dyrefortællinger af INGVALD 

LIEBERKIND. Litra A—H. Udgivet 1931 af 

OTA. Trykt hos J. Jørgensen og Go. (Ivar 

Jantzen). Med helsides illustrationer med gult 

eller grønt overtryk efter tegninger af Oscar 

Knudsen. Brune bind. Kuponer fra OTA 

GRYN, PAMA RISGRYN og PAMA RIS­
MEL. Oplag: 60.000. 

53. A. Lieberkind, Ingvald 

Jaguaren og andre Dyrefortællinger. 78 s. 

incl. 10 ill. med gult overtryk. 

54. B. Lieberkind, Ingvald 

Flamingoen og andre Dyrefortælinger. 77 

s. incl. 10 ill. med gult overtryk. 

55. C. Lieberkind, Ingvald 

Tunfisken og andre Dyrefortællinger. 78 s. 

incl. 11 ill. med grønt overtryk. 

56. D. Lieberkind, Ingvald 

Vinbjergsneglen og andre Dyrefortællin­

ger. 78 s. incl. 11 ill. med grønt overtryk. 

57. E. Lieberkind, Ingvald 

Elsdyret og andre Dyrefortællinger. 77 s. 

incl. 10 ill. med gult overtryk. 

58. F. Lieberkind, Ingvald 

Næsehomsfuglen og andre Dyrefortællin­

ger. 78 s. incl. 8 ill. med gult overtryk 

samt 2 ill. med grønt overtryk. 

59. G. Lieberkind, Ingvald 

Gavialen og andre Dyerfortællinger. 77 s. 

incl. 10 ill. med grønt overtryk. 

60. H. Lieberkind, Ingvald 

Eghjorten og andre Dyrefortællinger. 77 s. 

incl. 9 ill. med gult overtryk. 

1932 

8 bind med danske sagn og fortællinger ved 

G. B. [Gudrun Boesen] og 4 bind med fortæl­

linger af TORRY GREDSTED. Litra I-P. 

Udgivet 1932 af OTA. Trykt hos S. L. Møl­

lers Bogtrykkeri, Kbh. Med 4-farvede illustra­

tioner på særskilte plancher efter tegninger af 

Oscar Knudsen. Røde bind. Kuponer fra OTA 

GRYN, PAMA RISGRYN og PAMA RIS­

MEL. Oplag: Kendes ikke. 

61. I. Hvorledes Tiis Sø blev til og andre 

danske Sagn og Fortællinger. Bearbejdet 

for Ungdommen af G. B. 77 s. -f 7 ill. 

62. J. Gredsted, Tony 

Bjørne jagten og andre Fortællinger. 78 s. 

+ 7 ill. 

63. K. Lommeuret og andre danske Sagn og 

Fortællinger. Bearbejdet for Ungdommen 

af G. B. 76 s. + 7 ill. 

64. L. Gredsted, Torry 
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Krybskytten og andre Fortællinger. 78 s. 

+ 7 ill. 
65. M. Den gamle Skæppe og andre danske 

Sagn og Fortællinger. Bearbejdet for Ung­

dommen af G. B. 76 s. + 7 ill. 

66. N. Gredsted, Torry 

Orkanens Helt og andre Fortællinger. 78 s. 

+ 7 ill. 

67. O. Per og Kong Kristian den Fjerde og 

andre danske Sagn og Fortællinger. Be­

arbejdet for Ungdommen af G. B. 76 s. + 

7 ill. 

68. P. Gredsted, Torry 

Kun en Negerdreng og andre Fortællinger. 

78 s. + 7 ill. 

1933 

8 bind: „Jorden rundt i 80 Fortællinger" af 

ADA HENSEL og P. FALK RØNNE, Litra A 

-H. Udgivet 1933 af OTA. Trykt hos S. L. Mol­

lers Bogtrykkeri, Kbh. Med 4-farvede helsides 

illustrationer på særskilte plancher efter teg­

ninger af Oscar Knudsen. Blå bind. Kuponer 

fra OTA GRYN, PAMA RISGRYN og PA-

MA RISMEL. Oplag: Kendes ikke. 

69. A. Paa Sæteren og andre Fortællinger. Af 

Ada Hensel og P. Falk Rønne. 77 s. + 7 

ill. 

70. B. Piet og Nero og andre Fortællinger. Af 

Ada Hensel og P. Falk Rønne. 78 s. + 7 

ill. 

71. C. Sovedraaberne og andre Fortællinger. 

Af Ada Hensel og P. Falk Ronne. 78 s. + 

7 ill. 
72. D. Kara Georg og andre Fortællinger. Af 

Ada Hensel og P. Falk Rønne. 78 s. + 7 

ill. 

73. E. Den trofaste Hottentot og andre For­

tællinger. Af Ada Hensel og P. Falk Røn­

ne. 78 s. + 7 ill. 

74. F. En farlig Slædetur og andre Fortællin­

ger. Af Ada Hensel og P. Falk Rønne. 

78 s. + 7 ill. 

75. G. Sefis Løfte og andre Fortællinger. Af 

Ada Hensel og P. Falk Rønne. 78 s. + 7 ill. 

76. H. Smørtyven og andre Fortællinger. Af 

Ada Hensel og P. Falk Ronne. 78 s. + 7 

ill. 

1934 

8 bind: ,,Paa Eventyr gennem Danmarks Hi­

storie" af ADA HENSEL og P. FALK RØN­

NE. Litra I-R. Udgivet 1934 af OTA. Trykt 

hos S. L. Møllers Bogtrykkeri, Kbh. Med 4-

farvede helsides illustrationer på særskilte 

plancher efter tegninger af Oscar Knudsen. 

Grønne bind. Kuponer fra OTA GRYN, OTA 

SOLGRYN, PAMA RISGRYN og PAMA 

RISMEL. Oplag: Kendes ikke. 

77. 1. Den springende Løve og andre Fortæl­

linger. Af Ada Hensel og P. Falk Ronne. 

78 s. + 7 ill. 

78. K. Sunes Estlandsfærd og andre Fortæl­

linger. Af Ada Hensel og P. Falk Rønne. 

78 s. + 7 ill. 

79. L. Den Sorte Død og andre Fortællinger. 

Af Ada Hensel og P. Falk Ronne. 78 s. + 

7 ill. 
80. M. Den ukendte Gæst og andre Fortællin­

ger. Af Ada Hensel og P. Falk Ronne. 

78 s. + 7 ill. 
81. N. Spionen og andre Fortællinger. Af Ada 

Hensel og P. Falk Rønne. 78 s. + 7 ill. 

82. O. Mandarinens Søn og andre Fortællin­

ger. Af Ada Hensel og P. Falk Ronne. 78 

s. + 7 ill. 
83. P. Under Bomberegnen og andre Fortæl­

linger. Af Ada Hensel og P. Falk Rønne. 

78 s. + 7 ill. 

84. R. I sidste Øjeblik og andre Fortællinger. 

Af Ada Hensel og P. Falk Rønne. 78 s. + 

7 ill. 

1935 
8 bind: „Gennem Verdens Historie i smaa 

Fortællinger" af ADA HENSEL og P. FALK 

RØNNE. Litra A-H. Udgivet 1935 af OTA. 

Trykt hos S. L. Møllers Bogtrykkeri, Kbh. 

Med 4-farvede helsides illustrationer på sær­

skilte plancher efter tegninger af Oscar Knud­

sen. Røde bind. Kuponer fra OTA GRYN, 

OTA SOLGRYN, PAMA RISGRYN og PA­

MA RISMEL. Oplag: Kendes ikke. 
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85. A. Alexanders Livdrabant og andre For­

tællinger. Af Ada Hensel og P. Falk Røn­

ne. 77 s. + 7 ill. 

86. B. Kejseren kommer og andre Fortællin­

ger. Af Ada Hensel og P. Falk Rønne. 

78 s. -f 7 ill. 

87. C. Drengen fra Jerusalem og andre For­

tællinger. Af Ada Hensel og P. Falk Røn­

ne. 78 s. + 7 ill. 

88. D. Den glade Miguel og andre Fortællin­

ger. Af Ada Hensel og P. Falk Rønne. 

77 s. + 7 ill. 

89. E. Kong Ludvigs Sendebud og andre For­

tællinger. Af Ada Hensel og P. Falk Røn­

ne. 78 s. + 7 ill. 

90. F. Bertel med Fløjten og andre Fortællin­

ger. Af Ada Hensel og P. Falk Rønne. 

78 s. + 7 ill. 

91. G. Den røde Fløjlsmappe og andre For­

tællinger. Af Ada Hensel og P. Falk Røn­

ne. 78 s. + 7 ill. 

92. H. Pepita og hendes Broder og andre For­

tællinger. Af Ada Hensel og P. Falk Røn­

ne. 77 s. 4- 7 ill. 

1935-36 

8 bind med dyrefortællinger, i. del af ING-

VALD LIEBERKIND i nybearbejdet udgave. 

Litra L1-L8. Udgivet 1935 af OTA. Trykt hos 

S. L. Møllers Bogtrykkeri, Kbh. Med 4-farve-

de helsides illustrationer på særskilte plancher 

efter tegninger af Oscar Knudsen. Oliven bind. 

Kuponer fra OTA GRYN, OTA SOLGRYN, 

PAMA RISGRYN og PAMA RISMEL. Op­

lag: Kendes ikke. 

93. Li. Lieberkind, Ingvald 

Tigeren og andre Dyrefortællinger. 78 s. 

+ 9 iU. 

94. L2. Lieberkind, Ingvald 

Bisonoksen og andre Dyrefortællinger. 78 
s. + 9 ill. 

95. L3. Lieberkind, Ingvald 

Kolibrien og andre Dyrefortællinger. 78 s. 

+ 9 i"-

96. L4. Lieberkind, Ingvald 

Marabustorken og andre Dyrefortællinger. 

78 s. + 9 ill. 

97. L5. Lieberkind, Ingvald 

Guldsmeden og andre Dyrefortællinger. 78 

s. + 9 ill. 

98. L6. Lieberkind, Ingvald 

Hundestejlen og andre Dyrefortællinger. 

78 s. + 9 ill. 

99. L7. Lieberkind, Ingvald 

Kvælerslangen og andre Dyrefortællinger. 

77 s. + 9 ill. 

100.L8. Lieberkind, Ingvald 

Blæksprutten og andre Dyrefortællinger. 

77 s. + 9 ill. 

1936-37 

8 bind: „Fortællinger fra danske Byer og Eg­

ne" af ADA HENSEL og P. FALK RØNNE. 

Litra A9-Ai6. Udgivet 1936 af OTA. Trykt 

hos S. L. Møllers Bogtrykkeri, Kbh. Med 4-

farvede helsides illustrationer på særskilte 

plancher efter tegninger af Oscar Knudsen. 

Blå bind. Kuponer fra OTA GRYN, OTA 

SOLGRYN, PAMA RISGRYN og PAMA 

RISMEL. Oplag: Kendes ikke. 

1 o 1. A9. Spøgelset paa Kronborg og andre 

Fortællinger. Af Ada Hensel og P. Falk 

Rønne. 78 s. + 7 ill. 

102. Aio. Drengen, der ville være rig og an­

dre Fortællinger. Af Ada Hensel og P. 

Falk Rønne. 78 s. + 7 ill. 

103. A11. Den hvide Due og andre Fortællin­

ger. Af Ada Hensel og P. Falk Rønne. 

77 s. + 7 ill. 

104. Ai2. Fotografiet og andre Fortællinger. 

Af Ada Hensel og P. Falk Rønne. 77 s. 

+ 7 ill. 

105. Ai3. Guldflasken og andre Fortællinger. 

Af Ada Hensel og P. Falk Rønne. 78 s. 

+ 7 ill. 

106. Ai4. Peblingen Villads og andre Fortæl­

linger. Af Ada Hensel og P. Falk Rønne. 

78 s. + 7 ill. 

107. A15. Pilgrimmen og andre Fortællinger. 

Af Ada Hensel og P. Falk Rønne. 78 s. 

+ 7 ill. 

108. Ai6. Tateren og hans Bjørn og andre 

Fortællinger. Af Ada Hensel og P. Falk 

Rønne. 77 s. + 7 ill. 

1977 
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8 bind med dyrefortællinger, 2. del af ING-

VALD LIEBERKIND i nybearbejdet udgave. 

Litra L17-L24. (Ikke i DB). Udgivet af OTA 

[u. å.]. Trykt hos S. L. Møllers Bogtrykkeri, 

Kbh. Med 4-farvede helsides illustrationer på 

særskilte plancher efter tegninger af Oscar 

Knudsen. Blågrønne bind. Kuponer fra OTA 

GRYN, OTA SOLGRYN, PAMA RISGRYN 

og PAMA RISMEL. Oplag: Kendes ikke. 

109. Li7. Lieberkind, Ingvald 

Hyænen og andre Dyrefortællinger. 77 s. 

+ 7 ill. 

110. L18. Lieberkind, Ingvald 

Zebraen og andre Dyrefortællinger. 78 s. 

+ 7 ill. 

in. Li9. Lieberkind, Ingvald 

Emuen og andre Dyrefortællinger. 78 s. 

+ 7 ill. 

112. L20. Lieberkind, Ingvald 

Paafuglen og andre Dyrefortællinger. 78 

s. + 7 ill. 

113. L21. Lieberkind, Ingvald 

Varanen og andre Dyrefortællinger. 77 s. 

+ 8 ill. 

114. L22. Lieberkind, Ingvald 

Torsken og andre Dyrefortællinger. 77 s. 

+ 7 ill. 

115. L23. Lieberkind, Ingvald 

Kakerlakkerne og andre Dyrefortællin­

ger. 77 s. + 7 ill. 

116. L24. Lieberkind, Ingvald 

Søanemonen og andre Dyrefortællinger. 

77 s. + 7 ill. 

1938-39 
8 bind med dyrefortællinger, 3. del af ING­

VALD LIEBERKIND i nybearbejdet udgave. 

Litra L25-L32. (Ikke i DB). Udgivet af OTA 

[u. å.]. Trykt hos S. L. Møllers Bogtrykkeri, 

Kbh. Med 4-farvede helsides illustrationer på 

særskilte plancher efter tegninger af Oscar 

Knudsen. Blågrå bind. Kuponer fra OTA 

GRYN, OTA SOLGRYN, PAMA RISGRYN 

og PAMA RISMEL. Oplag: Kendes ikke. 

117. L25. Lieberkind, Ingvald 

Lossen og andre Dyrefortællinger. 78 s. 

+ 9 ill-
118. L26. Lieberkind, Ingvald 

Muldyret og andre Dyrefortællinger. 78 

s. + 7 ill. 

119. L27. Lieberkind, Ingvald 

Duehøgen og andre Dyrefortællinger. 78 

s. + 7 ill. 

120. L28. Lieberkind, Ingvald 

Ibisen og andre dyrefortællinger. 77 s. + 

7 ill. 

121. L29. Lieberkind, Ingvald 

Havslangen og andre Dyrefortællinger. 

78 s. + 7 ill. 

122. L30. Lieberkind, Ingvald 

Aborren og andre Dyrefortællinger. 77 s. 

+ 7 m. 

123. L31. Lieberkind, Ingvald 

Nonnen og andre dyrefortællinger. 77 s. 

+ 7 ill. 

124. L32. Lieberkind, Ingvald 

Krabben og andre Dyrefortællinger. 77 s. 

+ 7 ill. 

8 bind: „Da de var Børn. Eventyr om store 

danske Mænd og Kvinder" af ADA HENSEL 

og P. FALK RØNNE. Litra A1-A8. (Ikke i 

DB). Udgivet af OTA [u. å.]. Trykt hos S. L. 

Møllers Bogtrykkeri, Kbh. Med 4-farvede hel­

sides illustrationer på særskilte plancher efter 

tegninger af Oscar Knudsen. Rode bind. Kupo­

ner i OTA GRYN, OTA SOLGRYN, PAMA 

RISGRYN og PAMA RISMEL. Oplag: Ken­

des ikke. 

125. Ai. Paa egen Haand og andre Fortællin­

ger. Af Ada Hensel og P. Falk Rønne. 

78 s. + 7 ill. 

126. A2. Klintekongen og andre Fortællinger. 

Af Ada Hensel og P. Falk Rønne. 78 s. 

+ 7 ill. 

127. A3. Den lille Falkoner og andre Fortæl­

linger. Af Ada Hensel og P. Falk Rønne. 

78 s. + 7 ill. 

128. A4. Sorte Ulv og andre Fortællinger. Af 

Ada Hensel og P. Falk Rønne. 78 s. + 

7 ill. 
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129. A5. Pengeskrinet og andre Fortællinger. 

Af Ada Hensel og P. Falk Rønne. 77 s. 

+ 7 ill. 

130. A6. De to Riddere og andre Fortællin­

ger. Af Ada Hensel og P. Falk Rønne. 

78 s. + 7 ill. 

131. Ay. Sølvskaalen og andre Fortællinger. Af 

Ada Hensel og P. Falk Rønne. 77 s. + 

7 ill. 

132. A8. Forsoningen og andre Fortællinger. 

Af Ada Hensel og P. Falk Rønne. 78 s. 

+ 7 ill. 

1940-41 

8 bind: „Da de Store var Smaa. Eventyr fra 

verdensberømte Mænds og Kvinders Barn­

dom", Afdeling 1 af ADA HENSEL og P. 

FALK RØNNE. Litra Bi—B8. Udgivet 1940 

af OTA. Trykt hos S. L. Møllers Bogtrykkeri, 

Kbh. Med sort/hvide helsides illustrationer ef­

ter tegninger af Oscar Knudsen. Hvide bind. 

Kuponer fra OTA GRYN, OTA SOLGRYN, 

PAMA RISGRYN og PAMA RISMEL. Op­

lag: Kendes ikke. 

Bi. Kong Sethis Skatkammer og andre 

Fortællinger. Af Ada Hensel og P. Falk 

Rønne. 94 s. incl. 10 ill. 

134. B2. Løvetæmmersken og andre Fortæl­

linger. Af Ada Hensel og P. Falk Rønne. 

94 s. incl, 10 ill. 

Under Thors Værge og andre For­

tællinger. Af Ada Hensel og P. Falk 

Rønne. 93 s. incl. 10 ill. 
i36. B4. Genfærdet i Sevilla og andre Fortæl­

linger. Af Ada Hensel og P. Falk Rønne. 

94 s. incl. 10 ill. 

J37- ®5- Røverhytten og andre Fortællinger. 

Af Ada Hensel og P. Falk Rønne. 94 s. 
incl. 10 ill. 

138. B6 Diamanthalsbaandet og andre Fortæl­

linger. Af Ada Hensel og P. Falk Rønne. 

94 s. incl. 10 ill. 

'SQ- ®7- R^de Ulvs Hævn og andre Fortæl­

linger. Af Ada Hensel og P. Falk Rønne. 

94 s. incl. 10 ill. 

140. B8. Prinsessen og Negerdrengen og andre 

Fortællinger. Af Ada Hensel og P. Falk 

Rønne. 94 s. incl. 10 ill. 

8 bind: „Da de Store var Smaa. Eventyr fra 

verdensberømte Mænds og Kvinders Barn­

dom", Afdeling 2 af ADA HENSEL og P. 

FALK RØNNE. Litra B9—B16. Udgivet 1941 

af OTA. Trykt hos S. L. Møllers Bogtrykkeri, 

Kbh. Med sort/hvide helsides illustrationer ef­

ter tegninger af Oscar Knudsen. Hvide bind. 

Kuponer fra OTA GRYN, OTA SOLGRYN, 

PAMA RISGRYN og PAMA RISMEL. Op­
lag: Kendes ikke. 

141. B9. Den sorte Panter og andre Fortæl­

linger. Af Ada Hensel og P. Falk Rønne. 

94 s. incl. 10 ill. 

142. Bio. Giftbægeret og andre Fortællinger. 

Af Ada Hensel og P. Falk Rønne. 94 s. 
incl. 10 ill. 

143. Bu. Visdommens Brønd og andre For­

tællinger. Af Ada Hensel og P. Falk Røn­

ne. 94 s. incl. 10 ill. 

144. Bi2. Blykuglen og andre Fortællinger Af 

Ada Hensel og P. Falk Rønne. 94 s. incl. 
10 ill. 

ifå. Bi3. Snebolden og andre Fortællinger. 

Af Ada Hensel og P. Falk Rønne. 94 s. 
incl. 10 ill. 

146. B14. Kaptajn Hardy's Skat og andre For­

tællinger. Af Ada Hensel og P. Falk Røn­

ne. 94 s. incl. 10 ill. 
147. B15. Den gyldne Spanier og andre For­

tællinger. Af Ada Hensel og P. Falk Røn­

ne. 94 s. incl. 10 ill. 

148. Bi6. Den unge Høvding og andre For­

tællinger. Af Ada Hensel og P. Falk Røn­

ne 93 s. incl. 10 ill. 

1942 

12 bind: „Fortællinger fra danske Herregaar­

de, Slotte og Klostre" af ADA HENSEL og 

P. FALK RØNNE. Litra Gi-Gi2. Udgivet 

1942 af OTA. Trykt hos S. L. Møllers Bog­

trykkeri, Kbh. Med sort/hvide helsides illu­

strationer samt sort/hvide vignetter efter teg­

ninger af Oscar Knudsen. Blå bind. Kuponer 

1977 
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fra OTA GRYN, OTA SOLGRYN, PAMA 

RISGRYN og PAMA RISMEL. Oplag: Ken­

des ikke. 

149. Ci. Broder Gilbert og andre Fortællin­

ger. Af Ada Hensel og P. Falk Ronne. 

94 s. incl. 7 ill. og 7 vignetter. 

150. C2. Det hemmelige Skatkammer og an­

dre Fortællinger. Af Ada Hensen og P. 

Falk Rønne. 94 s. incl. 7 ill. og 7 vig­

netter. 

151. C3. Guldkorset og andre Fortællinger. 

Af Ada Hensel og P. Falk Rønne. 94 s. 

incl. 7 ill. og 7 vignetter. 

152. C4. Niels Ebbesøns Falk og andre For­

tællinger. Af Ada Hensel og P. Falk 

Rønne. 94 s. incl. 7 ill. og 7 vignetter. 
|53. C5. Herr Palles Dolk og andre Fortæl­

linger. Af Ada Hensel og P. Falk Røn­

ne. 94 s. incl. 7 ill. og 7 vignetter. 

154. C6. Den skibbrudne Dreng og andre For­

tællinger. Af Ada Hensel og P. Falk Røn­

ne. 94 s. incl. 7 ill. og 7 vignetter. 

tSS. C7. Brylluppet paa Riberhus og andre 

Fortællinger. Af Ada Hensel og P. Falk 

Rønne. 94 s. incl. 7 ill. og 7 vignetter. 

156. C8. Manden i den røde Kappe og andre 

Fortællinger. Af Ada Hensel og P. Falk 

Rønne. 94 s. incl. 7 ill. og 7 vignetter. 
l51. ^9. Den Sorte Greve og andre Fortæl­

linger. Af Ada Hensel og P. Falk Rønne. 

94 s. incl. 7 ill. og 7 vignetter. (Ikke i 

DB). 

158. C10. Snehulen og andre Fortællinger. Af 

Ada Hensel og P. Falk Rønne. 94 s. incl. 

7 ill. og 7 vignetter. (Ikke i DB). 

159. Ci 1. Sejrssværdet og andre Fortællinger. 

Af Ada Hensel og P. Falk Rønne. 94 s. 

incl. 7 ill. og 7 vignetter. (Ikke i DB). 

160. C12. Den stærke Munk og andre Fortæl­

linger. Af Ada Hensel og P. Falk Rønne. 

94 s. incl. 7 ill. og 7 vignetter. (Ikke i 

DB). 

I PAKKER FA AS KUN 

Tilkendt I*!« Kl. Diplom 09 Sølvmedaille 
højeste Udmærkelse . 
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